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   النصر که اکنون به‌عنوان تیم کریستیانو 
رونالدو شناخته می‌شود پس از نایب 
قهرمانی در لیگ برتر عربستان در فصل 
گذشته، امیدوار است که در فصل 24-2023 نتیجه بهتری بگیرد اما 
‌2شکست در ابتدای فصل بدون رونالدو وضعیت تیم را خراب کرده است. 

رونالدو به این باشگاه کمک کرد در رقابت‌های جام باشگاه‌های عرب به 
قهرمانی دست یابند.

  ستاره پرتغالی النصر در حال شکستن رکوردهاست. او همان فصل پیش نام خود 
را به‌عنوان نخستین بازیکنی که در ‌5بازی اول خود در لیگ برتر عربستان سعودی ‌8گل 
به ثمر رسانده است، ثبت کرد. همچنین سریع‌ترین بازیکنی که ‌2هت‌تریک کرده است 
)در 5بازی(. در مجموع، او از زمان پیوستن به این تیم در ژانویه‌2023، در لیگ برتر 

‌14گل به ثمر رسانده که بیش از هر بازیکن دیگری در همان دوره به‌حساب می‌آید.
  النصر در مجموع ‌9عنوان قهرمانی لیگ سطح اول کشور )هم‌تراز با الاتحاد( 

به‌دست آورده که ‌3تای آن در دوره جدید و زیر پرچم لیگ برتر بوده است. 
آنها به همراه رقبای محلی الهلال )‌7بار(، تنها تیمی هستند که بیش از 
‌2بار قهرمان لیگ برتر شده‌اند؛ در واقع ‌3بار در فصل‌های 2013-14، 

15-2014 و 2018-19.
  النصر برای تقویت ترکیب خود اقدام به جذب سادیو مانه، مهاجم 
سابق لیورپول و بایرن مونیخ کرده. همچنین بازیکنانی نظیر مارسلو 

بروزوویچ، الکس تلس و چند خرید کم‌سروصداتر.
   ورودی‌های جدید: سادیو مانه از بایرن مونیخ با ‌۳۰میلیون یورو، سکو فوفانا 
از لانس با ۲۵میلیون یورو، مارسلو بروزوویچ از اینتر با ۱۸میلیون یورو، الکس تلس 
از منچستریونایتد با ۷میلیون یورو، خالد الغنام از الفتح- پایان قرارداد قرضی، منصور 
الشمری از الاهلی- پایان قرارداد قرضی، مختار علی از الطائی- پایان قرارداد قرضی، 
عبدالفتاح آدم از ابها- پایان قرارداد قرضی، رائد عضیبی از الفیصلی- پایان قرارداد 

قرضی.

النصر

  الهلال پرافتخارترین باشگاه عربستان 
و آسیا محسوب می‌شود. از نظر اوپتا، 
الهلال پس از پرسپولیس و الاتحاد 

سومین باشگاه برتر آسیا در فصل گذشته بود.
  الهلال در مجموع ‌18عنوان قهرمانی در لیگ عربستان را به‌دست 

آورده که ‌7مورد از آنها در دوره لیگ برتر بوده است )هیچ تیمی بیش 
از ‌3بار قهرمان لیگ برتر نشده است(. آنها ‌15عنوان نایب‌قهرمانی 

 هم دارند. الهلال تنها تیمی است که سابقه ‌3قهرمانی متوالی بین فصل‌های
20-2019 و 22-2021 را دارد و تنها باشگاه آسیا با 4بار قهرمانی در 

قاره به‌حساب می‌آید.
  الهلال از فصل 09-2008 و آغاز لیگ حرفه‌ای بیشترین 
برد )275( و بیشترین گل زده )854( در میان تمامی 

تیم‌های لیگ برتر عربستان را داشته است.
  آنها در این تابستان برای جذب مسی، امباپه، مورینیو 
و چند ستاره بزرگ دیگر اقدام کردند اما در نهایت 
به نیمار رضایت دادند. ستاره برزیلی در همان روز 
اول حضورش در تیم جدید طبق معمول دچار 
مصدومیت و احتمالا یک ‌ماه آینده را خانه‌نشین شد.

  این باشگاه بزرگ بازیکنانی کلیدی در دفاع و هافبک 

به خدمت گرفته؛ ازجمله ستاره ولوز و پرتغال یعنی روبن نوس و سرگئی 
میلینکوویچ-ساویچ غول خط میانی لاتزیو. در طول ‌7فصل دوران 
حرفه‌ای این بازیکن صربستانی در پایتخت ایتالیا، او یکی از ‌3هافبکی 
بود که با ‌57گل و ‌45پاس‌گل، بیش از ‌100گل در سری‌آ به ثمر رساند.
  کالیدو کولیبالی مدافع از چلسی و مالکوم از زنیت سن‌پترزبورگ 
دیگر خریدهای مهم الهلال بودند که مالکوم در همان بازی هفته اول 
موفق به هت‌تریک شد. این برزیلی فصل گذشته با ‌23گل بهترین 

گلزن لیگ برتر روسیه بود.
  الهلال همچنین تعدادی از بهترین بازیکنان عربستانی را نیز در اختیار 
دارد، ازجمله بازیکنانی مانند سلمان الفرج و سالم الدوساری که در جام 
جهانی به آرژانتین گل زد و دروازه‌بان عبدالله المیوف که ‌78کلین‌شیت 
را در لیگ برتر ثبت کرده و رکورددار همه ادوار این رقابت‌ها به شمار 

می‌رود.
  ورودی‌ها: مالکوم از زنیت با ‌۶۰میلیون یورو، روبن نوس از 
ولورهمپتون با ۵۵میلیون یورو، سرگئی میلینکوویچ-‌ساویچ از 
لاتزیو با ۴۰میلیون یورو، کالیدو کولیبالی از چلسی با ‌۲۳میلیون 
یورو، عبدالله ردیف از التعاون- پایان قرارداد قرضی، سعد الناصر از 
التعاون- پایان قرارداد قرضی، عبدالرحمان العبید از الاتفاق- پایان 

قرارداد قرضی و نیمار از پاری‌سن‌ژرمن با ‌90میلیون یورو.

الهلال

  در فصل 22-2021 برای اولین‌بار 
در تاریخ خود از لیگ سطح اول 
سقوط کردند و فصل گذشته با 

قهرمانی در دسته اول دوباره به لیگ برتر برگشتند.
  الاهلی تنها عنوان قهرمانی خود در لیگ برتر را در فصل 

16-2015 به دست آورد و یکی از 3تیمی شد که در کنار الهلال در 
فصل 11-2010 و الشباب در فصل 12-2011 بدون حتی یک شکست، 

یک فصل کامل را پشت سر می‌گذارند. اما مشکل اینجا بود که این تیم تنها یکی 
از 3تیمی بود که در یک فصل شکستی نداشت اما قهرمان هم نشد.

  آنها همچنین با ‌51بازی متوالی بدون شکست بین سال‌های 2014 و 2016، 
رکورد طولانی‌ترین شکست‌ناپذیری در تاریخ لیگ برتر را دارند.

  الاهلی نسبت به بقیه مدعیان عملکرد بهتری در نقل‌وانتقالات تابستانی 

داشت و بیشتر از لیگ برتر انگلستان خرید کرد؛ ریاض محرز از 
منچسترسیتی که در بازی این هفته زیباترین گل هفته را به ثمر 
رساند، روبرتو فیرمینو از لیورپول که در هفته اول هت‌تریک کرد، 
آلن سن‌مکسیمین وینگر نیوکاسل و ادوارد مندی، دروازه‌بان 
چلسی و قهرمان لیگ قهرمانان اروپا در سال‌2021 و فرانک کسیه 
از بارسلونا. محرز، مندی و فیرمینو سابقه قهرمانی در لیگ قهرمانان 

اروپا را دارند.
  ورودی‌ها: ریاض محرز از منچسترسیتی با ۳۵میلیون یورو، الن 
سن‌مکسیمین از نیوکاسل با ‌۲۷.۲میلیون یورو، ادوارد مندی از چلسی با 
۱۸.۵میلیون یورو، فهد الرشیدی از التعاون- رایگان، سمیحان النابت از التعاون- 
رایگان، عبدالله عطیف از الهلال- رایگان، روبرتو فیرمینو از لیورپول- رایگان، 

ازیجان الیوسکی از فنرباغچه- پایان قرارداد قرضی.

الاهلی

ستاره‌های صحراستاره‌های صحرا
در جذب ستارگان آشنا شویدبا تیم‌های عربستانی و فعالیت آنها

با گذشت 2هفته از آغاز لیگ فوتبال 
عربستان که در حال‌حاضر یکی از 
پرستاره‌ترین لیگ‌های فوتبال جهان است، 
تیم پرمهره النصر با رونالدو و مانه 2شکست 
دارد و بدون امتیاز است. الاتحاد، مدافع 
عنوان قهرمانی 2برد به‌دست آورده و الهلال 
یک برد و یک تساوی. کم و بیش در جریان 
انتقالات بزرگ این تابستان و کوچ ستاره‌ها 
به این لیگ بوده‌اید، اما مروری بر وضعیت 
تیم‌های مدعی عربستانی خالی از لطف 
نیست؛ به‌ویژه اینکه آنها در لیگ قهرمانان 

آسیا به تور ایرانی‌ها هم خواهند خورد.
وقتی کریستیانو رونالدو ادعا کرد لیگ 
عربستان در آینده می‌تواند به یکی از 5لیگ 
برتر فوتبال جهان تبدیل شود، به‌شدت 
مورد تمسخر قرار گرفت اما 2ماه از این 
اظهارنظر نگذشته بود که لیگ شبه‌جزیره 
همه نظرها را به‌خود جلب کرد. حالا شاید 
بسیاری از هواداران فوتبال ترجیح‌شان این 
باشد که به‌جای تماشا یا پیگیری سری‌آ یا 
بوندس‌لیگا و لیگ فرانسه، اخبار و مسابقات 
عربستان را دنبال کنند. رونالدو در جشن 
سالروز تشکیل کشور عربستان حتی 
دشداشه هم پوشید و شمشیر در دست 
گرفت. او و ستاره‌های دیگر فوتبال جهان 
برای ارتقای لیگ حرفه‌ای فوتبال عربستان 

سعودی هر کاری می‌کنند.

مربیان خارجی
باشگاه‌های عربستانی غیر از یکی همگی سرمربی خارجی جذب کرده‌اند؛ لوییس کاسترو پرتغالی 
)النصر(، ژرژ ژسوس پرتغالی )الهلال(، نونو اسپریتو پرتغالی )الاتحاد(، پریکلز چاموسکا برزیلی 
)التعاون(، اساون بیلیچ کروات )الفاتح(، استیون جرارد انگلیسی )الاتفاق(، ژسلاو میچنیه‌ویچ 
لهستانی )ابها(، مارسل کایسر هلندی )الشباب(، ماتیاس ژایسل آلمانی )الاهلی(، ووک راشوویچ صرب 
)الفیحا(، فیلیپ دسوزا گوویا پرتغالی )الحزم(، پدرو امانوئل پرتغالی )الخلیج(، ژرژ مندوسا پرتغالی 
)الاخدود(، ایگور جوویچویچ کروات )الرائد(، کاشیمیر راژیچ کروات )الطایی(، گئورگیوس دونیس 
یونانی )الوحده(، کاسمین ماریوس کونترا رومانیایی )ضمک( و خالد الکورانی تنها سرمربی عربستانی 

لیگ این فصل است که هدایت تیم الریاض را بر عهده دارد.

ورودی و خروجی
   باشگاه‌های سعودی پرولیگ تاکنون ۱۵۱ورودی و ۱۵۱خروجی داشته‌اند که برای بازیکنان 

ورودی ‌۴۴۲میلیون یورو خرج کرده‌اند و از فروش‌ها تنها ‌۱۵میلیون یورو درآمد داشته‌اند.
   ورودی‌های الاتفاق: جردن هندرسون از لیورپول با ‌۱۴میلیون یورو، جک هندری از کلوب بروژ 

با ‌۶.۹میلیون یورو، موسی دمبله از لیون- رایگان، فهد الدوساری از الخلود- پایان قرارداد قرضی.
   سایر ورودی‌های مهم: لوکاس زلارایان از کلمبوس کرو به الفاتح با ‌۲.۷۵میلیون یورو، فیض سلمانی 
از کورتریک به الحزم با ‌۱.۵میلیون یورو، آندری بورکا از کلوژ رومانی به الاخدود با یک‌میلیون یورو، گزگوژ 
کریچوویاک از کراسنودار به ابها- رایگان، جیسون دنایر از شباب الاهلی به الفاتح- رایگان، توزه از النصر 
امارات به الحزم- رایگان، فرانسوا کامانو از لوکوموتیو مسکو به ابها- رایگان، فلورین تاناسه از الجزیره 
به الاخدود- رایگان، ویرجیل میسیدیان از توئنته به الطائی- رایگان، برنارد منسا از کایسری اسپور به 
الطائی- رایگان، بیراما توره از اکسر به الریاض- رایگان، متئوس از ناگویا گرامپوس به التعاون- رایگان، انزو 
روکو از الچه به الطائی- رایگان، ایوو رودریگس از فامالیسائو به خلیج- رایگان، لیساندرو لوپس از تیخوانا 
به خلیج- رایگان، ابراهیم سهیچ از قونیه اسپور به خلیج- رایگان، فلاویو از ترابزون اسپور به التعاون؛ 

قرضی - ۱۸۲ هزار یورو.

442,000,000

تاکنون 
تنها شاهد قهرمانی 

لیگ  6تیم مختلف در 
عربستان بوده‌ایم؛ الهال 
)7بار(، النصر )3بار(، الاتحاد 

 )2بار( و الشباب، الفاتح
الاهلی. و   

در این 
فصل که شانزدهمین 

فصل لیگ حرفه‌ای عربستان 
از زمان آغاز آن است، برای اولین‌بار 
18تیم در لیگ حضور دارند؛ 2تیم 
بیشتر از فصل گذشته و ‌6تیم 

 بیشتر از سال افتتاحیه
.2 0 0 8 -0 9

بت  قا ر
اصلی در لیگ حول 

باشگاه‌های 2شهر بزرگ می‌چرخد؛ 
ریاض )الهلال، النصر و الشباب( و جده 
)الاتحاد و الاهلی(. تنها یک‌بار تیمی خارج 
از این دو شهر بزرگ عنوان لیگ برتر را 

کسب کرده است )الفاتح از الاحصاء 
در استان شرقی در فصل 

.)2012-13

   قهرمان فعلی به‌دنبال تکرار 
قهرمانی و گرفتن سومین جام 
تاریخ این باشگاه در لیگ با سرمربی 
پرتغالی سابق ولوز و تاتنهام، نونو اسپریتو سانتو است. فصل پیش آنها 
پس از سال‌ها توانستند دوباره جام بگیرند. نخستین قهرمانی الاتحاد 

در آغاز لیگ حرفه‌ای و در فصل 09-2008 به‌دست آمده بود. این فاصله 
13ساله طولانی‌ترین فاصله بین 2عنوان قهرمانی لیگ است.

   در تاریخ لیگ‌های سطح اول فوتبال این کشور، الاتحاد از جده 9عنوان قهرمانی 
لیگ را به‌دست آورده که دومین رکورد پس از 18عنوان الهلال به شمار می‌رود. 
آنها همچنین یکی از 2باشگاه عربستانی هستند که در لیگ قهرمانان آسیا قهرمان 

‌شده‌اند؛ 2بار متوالی در سال‌های 2004 و 2005.
   الاتحاد از فصل فاجعه‌بار 19-2018، جایی که آنها فقط با یک فرم دیرهنگام از 
سقوط اجتناب کردند، دوباره احیا شد و فصل پیش 5امتیاز بیش از النصر و رونالدو 

به دست آورد و به قهرمانی رسید.
   مجموع 72امتیاز الاتحاد در فصل پیش یک رکورد بود؛ همانطور که آنها با 22برد 
و 19کلین‌شیت در فصل 23-2022 رکورددار بودند. فقط 3گل از 13گل دریافتی 

آنها در بازی‌های خانگی دریافت شد که این هم رکوردی دیگر محسوب می‌شود.
   با آمدن انگولو کانته از چلسی و فابینیو از لیورپول در تابستان امسال، کمربند خط 
میانی این تیم تقویت شد. خود نونو اسپریتو هم مثل بیشتر مربیان پرتغالی افکار 
دفاعی دارد اما در خط حمله حمدالله آقای گل فصل پیش و کریم بنزما حضور دارند.

   بنزما که دارنده آخرین توپ طلای اروپاست، برای آقای گلی با 
چندین بازیکن ازجمله کریستیانو رونالدو که 5توپ طلا دارد، رقابت 
خواهد کرد. کریم دومین گلزن برتر تاریخ رئال مادرید )354گل در 

تمامی رقابت‌ها( بود و رونالدو برترین گلزن تاریخ رئال با 450گل.
   آنها همچنین ژوتا از سلتیک، قهرمان لیگ برتر اسکاتلند 
را به ترکیب اضافه کرده‌اند که البته گفته می‌شود این بازیکن از 
این انتقال پشیمان شده و ممکن است قراردادش فسخ شود. مهاجم 
پرتغالی یکی از تنها ‌3بازیکنی بود که در ‌2فصل لیگ برتر خود در اسکاتلند 
بیش از ‌100موقعیت گل ایجاد کرد و دومین رکورد پاس گل )21( را در اختیار 

داشت.
   این بازیکنان به عبدالرزاق حمدالله، بهترین گلزن فصل گذشته )‌21گل( اضافه 
شده‌اند که در ‌3فصل از ‌5فصل اخیر، لیگ برتر را به‌عنوان بهترین گلزن به پایان 
رسانده است. حمدالله همچنین با زدن ‌34گل برای النصر در فصل2018-19 

رکورددار بیشترین گل زده در یک فصل لیگ است.
   ورودی‌ها: فابینیو از لیورپول با ‌۴۶.۷میلیون یورو، ژوتا از سلتیک با ۲۹.۱میلیون 
یورو، کریم بنزما از رئال مادرید- رایگان، انگولو کانته از چلسی- رایگان، صالح العمری 
از ابها- رایگان، سلطان الفرحان از الرائد- رایگان، محمد ابو اسدا از وج- پایان قرارداد 
قرضی، اصیل عبد از الاخدود- پایان قرارداد قرضی، حازم الظهرانی از احد- پایان 
قرارداد قرضی، صالح الوحیمد از الخلود- پایان قرارداد قرضی، زیاد الصحفی از 

التعاون- پایان قرارداد قرضی.

الاتحاد


